

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En toda España. 1 pt. mes
ANUNCIOS
 En 1.ª plana. . . 0'15 cts. palabra
 . 2.ª y 3.ª . . . 0'25 líneas
 . 4.ª 0'10
ESQUEMAS SEGUN TARIFA
 No se devuelven los originales
 Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración y Prensa
 POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MANANA

Franqueo concertado

Notas del día

Lo que tanto interés logró inspirar el sábado en la noche, nos dieron de valde, como suele decirse al día siguiente.

La elección de Senadores, tuvo sus momentos de ansiedad, no porque pudiera ni remotamente preocupar el resultado, sino porque se desconocieron los nombres hasta última hora.

Como ocurre siempre en estas cosas que parece que las envuelve el misterio, el espíritu de la curiosidad se aviva y la imaginación se da á recorrer por los espacios imaginarios haciendo toda clase de combinaciones.

Para los que ya están iniciados en la política el asunto no tenía tanto interés como para el público, sobre todo para los que castigados en la anterior contienda, pretendían hallar materia explotable en la tardanza de dar la candidatura.

La disciplina del partido conservador es tanta y tan compenetrada se hallan las voluntades, en cuanto se refiera a la marcha general, que precisamente el secreto de su fuerza está en esa cohesión y disciplina admirable que es su característica.

Aparte la elección de senadores el día nos ofreció también bastante material periodístico.

En Roma se celebraba la asamblea del regesterio interino y como en ella se había anunciado que tomarían parte distinguidos oradores, aparte la natural simpatía que inspira causa tan justa, había verdadera curiosidad por asistir a este acto.

Los organizadores habían tenido el buen acuerdo de rodear la asamblea de grandes atractivos y de ahí que les acompañara el éxito en la empresa.

Qüé y los acompañe también en las demandas que dirigen a los poderes públicos y logren la realización de sus aspiraciones.

Realmente la vida de los maestros interinos es un continuado calvario, pues sobre la escasez de medios con que luchan, su misma inestabilidad, les hace más imposible la vida.

Hubo maestro que después de hacer un viaje costoso para sí y para su familia estuvo al frente de la escuela solo mes y medio, y no hay para que decir el vía crucis que tuvo que recorrer para poder de nuevo llevar su familia al punto de origen.

Por estas y otras muchísimas razones, que son hasta de humanidad, conviene que todos los que puedan hagan un esfuerzo en favor de tan sufrida clase.

La corrida de toros era otro de los sucesos del día y en otro lugar encontraran nuestros lectores dicha información.

El día, que inspiró serios cuidados por la revuelta del sábado, estuvo muy acoplado a la misión que tenía que de cumplir y puso de su parte cuanto pudo por salvar a la empresa del grave aprieto que supone el organizar una corrida en nuestra plaza y en estos tiempos.

Fue verdaderamente espléndido y aratos mas parecía de verano que de primavera.

A la hora del desfile de la plaza...

la orilla del río ofrecía un aspecto animadísimo y nos dieron la sensación de unas fiestas abrietas de mayor empuje.

Parecía así como si el público se mostrase ávido de algo mas vigoroso y mas fuerte.

Por eso esperamos que la batalla de flores que se nos ofrece con atractivos nuevos y que este año cuenta con mas amplios medios de cumplimiento satisfará ese anhelo de expansión, que se nota en el público tan numeroso este año como el de otros de gran animación.

BODAS

Ayer tarde á las cuatro se verificó la boda de la encantadora señorita Carmen Hernandez-Ros Codorniu, hija de nuestro querido amigo el afamado doctor don Claudio, con el joven y acreditado oculista don Francisco Alemán Guillamón.

La boda se celebró en la capilla del Palacio Episcopal, recibiendo la bendición nupcial de manos del venerable Prelado de la Diócesis.

Fueron apadrinados los contrayentes por la señora doña Antonia Guillamón de Alemán, madre del novio, y el abuelo de la novia don Ricardo Codorniu.

Firmaron el acta como testigos: por parte de la novia, el ilustre ex-ministro de la Gobernación D. Juan de la Cierva, el senador del reino don Isidoro de la Cierva, el presidente de la Diputación don Vicente Llovera y el ingeniero de Montes don Juan Antonio Perez Urruti; y por parte del novio don Juan Diaz, don José Alemán Guillamón, don José Miguel Navarro y don Antonio Guillamón.

Por delegación del juez actuó el secretario del juzgado municipal de San Juan, don José Baleriola.

Después de la ceremonia, el virtuoso Prelado pronunció una sentida plática, ensalzando las virtudes de la familia Codorniu y aconsejando á los nuevos esposos que se inspiren siempre en ellas.

Después se trasladaron los contrayentes y sus familias al domicilio del Dr. Hernandez Ros, donde se sirvió un espléndido lunch.

El acto se celebró en familia.

Los nuevos esposos, á los que deseamos todo género de venturas, han salido para sus posesiones de Tetana desde donde emprenderán un viaje por varias poblaciones de España.

A las cuatro de la tarde se verificó ayer la boda de la bella señorita Pepita Beviar, hija de nuestro amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Antonio, con el joven é ilustrado ingeniero agrónomo don Cesar Arzoniz Sala.

La ceremonia se celeró en el caso de la novia, recibiendo la bendición de manos del primo de la contrayente don Juan Martinez, coadjutor de Crevillente.

Los novios fueron opadrinados por sus padres doña Teresa Sala, de Arroniz y don Antonio Beviar, siendo testigos los señores D. Juan Aguilar, don Manuel Abrij, don Joaquín Cruz y don Gustavo Abizanda.

De delegado del juez actuó el joven y elocuente abogado don Mariano Ruiz-Funes Garcia.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Alicante, Valencia, Granada y Almería, donde fijarán su residencia.

Reciba la enamorada pareja nuestra más cordial enhorabuena.

Elección de senadores

Los elegidos

Ayer mañana á la hora que marca la ley se constituyó en la Diputación la Mesa para la elección de senadores por esta provincia.

Presidió el señor Llovera y actuaron de Secretarios escrutadores los señores Albaladejo Cerdán, Mallo de Molina, Caralduero y Marín-Blázquez.

Constituida la Mesa se procedió á la elección, votando primero los Secretarios escrutadores, luego los diputados provinciales y finalmente los compromisarios.

Tomaron parte en la elección doce señores y resultaron elegidos por los mismos votos:

Don Tomás Maestre Pérez, liberal.

Don Antonio María de la Bárcena, conservador.

Don Angel Moreno, conservador.

De los diputados liberales que forman la Diputación votaron don Teodoro Dánio y don Francisco Carrasco Ruiz.

Después de terminada la elección todos los que asistieron á ella pasaron á uno de los salones de la Diputación donde se sirvió un refresco.

Discurso de don Juan de la Cierva

El ilustre exministro de la Gobernación don Juan de la Cierva habló á la Diputación provincial cuando se estaba terminando la votación.

El murciano ilustre fué saludado por cuantos asistían en el acto de la elección.

El señor Cierva ocupó la cabecera de la mesa rodeado de los señores don Angel Guirao, don Teodoro Dánio, don José Maestre, don Angel Morero, don Emilio Díez de Revenga y don Eduardo Espin.

En tono familiar el señor Cierva se dirigió á sus amigos diciéndoles que se creía obligado á dar las gracias á cuantos habían concurrido á la elección, dando un nuevo y alto ejemplo de disciplina.

Explicó después el porqué se había visto obligado el partido conservador á votar al señor Marín de Bárcena, quien siempre tuvo un acta como premio á los extraordinarios méritos que le adornan.

En estas elecciones el señor Marín de la Bárcena contaba con el ofrecimiento oficial de esa acta por Granada; pero al enterarse el señor Cierva de que el gobierno hacia una oposición ruda á esa candidatura hubo ya de pensar en defender con el consentimiento de sus amigos de Murcia al que por muchos motivos es digno de esa defensa.

Se daba el caso á la vez de que el gobierno, á quien el señor Cierva deseaba dar las mayores facilidades no solo se desentendía de la candidatura del señor Bárcena en Granada, sino que tampoco daba el nombre del otro candidato liberal, que el partido conservador murciano hubiera votado en su deseo de dar facilidades al gobierno con su admirable disciplina.

Con esto se le decía muy á las claras que el señor Marín de la Bárcena quedaba completamente abandonado de la acción oficial y que el gobierno se desentendía de Murcia en lo que se refería á la designación del candidato liberal.

Semana Santa y Fiestas de Abril

Grandiosa exposición de bombones y caramelos que D. Juan Bautista Alonso presentará en sus lujosos escaparates desde el domingo de Ramos.

45 marcas de bombones procedentes de las principales casas extranjeras elaborados con riquísimas cremas y frutas no conocidas del público murciano.

37 marcas de caramelos; los vaticanos fabricados por la famosa casa de Milán en años anteriores, de Cacao, Frasa, Café, Naranja, Piñano y Vainilla en lujosa presentación y con los retratos de Su Santidad Pío X y Benedicto XV.

Los selectos de Salcillo con el retrato del gran escultor y los ilustres murcianos Saavedra-Fajardo, Floridablanca, Roma, Ferrández Caballero, Aliz, Cierva y Maestre y el gran surtido de A. Reñé, de Barcelona, y de Matias Lopez, de Madrid.

Las pastillas de café y leche de la casa de

ALONSO

tienen fama en toda la región murciana y España entera las conoce.

Basado en estas razones hubo de resolverse á dar ese nombre que se acababa de votar y que de antemano suponía que se había de aceptar como muy digno entre los que han ostentado y ostentan tal investidura.

(Mue tras de afirmación).

Tuvo frases de elogio para todos aquellos que las circun tancias han perjudicado haciendo una especialísima mención de los señores García Mellado, Díez de Revenga, Marzarredo y otros.

Habló después de la cordialidad que siempre existió entre el partido liberal murciano y el partido conservador, y aconsejó dentro de la independencia absoluta de criterio, que todos se unan cuando se trata de laborar por el bien de Murcia.

Una nutridísima salva de aplausos acogen sus últimas palabras.

El señor Moreno

El nuevo senador por esta provincia D. Angel Moreno, pronunció después un breve discurso expresando su gratitud a cuantos le han votado, al jefe del partido don Juan de la Cierva, a D. Isidoro de la Cierva y a su querido jefe D. José Maestre.

Fuó muy aplaudido.

Don José Maestre

Hizo constar que no podía dejar de expresar su gratitud por haber sido elegido senador su hermano Tomás.

Tuvo frases de gran cariño para D. Angel Moreno, que representa la tradición del partido conservador cartagenero.

Habló luego de la pasada lucha electoral en la que se le llegó á pedir que negara á Jesús, cosa que él no hará jamás.

Reitera su lealtad para don Juan de la Cierva al que llama su jefe, sin reconocer otro jefe superior.

Termina dando vivas al partido conservador, á don Juan de la Cierva y al Rey que son contestados con gran entusiasmo.

Terminado el acto el ilustre murciano fué acompañado por las personalidades políticas mas saliente y un grupo de más de cien personas, hasta el domicilio del señor Codorniu.

Batalla de Flores

El Jurado designado para adjudicar los premios á las carrozas y coches lo forman los señores siguientes:

- Sr. Gobernador civil.
- D. Luis Llanos.
- D. Vicente Llovera.
- D. Antonio Clemares Valero.
- D. Ceferino Perez Marin.
- D. Antonio Latorre y
- D. José Saura Perez.

Premios

Han remitido preciosos y artísti-

cos objetos para premios de carrozas y Coches además de los publicados en números anteriores don Vicente Llovera, Presidente del Circulo de Bellas Artes; don José Ferrán Mareno, segundo teniente alcalde de este Ayuntamiento y la Sociedad Gasino.

Resultan, pues, diez y ocho los objetos de arte, donados como premios.

Los ramos de flores correspondientes á las Tribunas podrán retirarlos sus dueños del Kisco del Parque así como el confietis.

Este año no existen pases de libre circulación pues en la pista una vez que se efectue el despejo solo quedará las carrozas y coches de Batalla y la guareia civil de caballería para sostener el orden.

Comisión de orden

La forman el capitán de la guardia municipal don Enrique Laearcel, el capitán de seguridad don Ramón Prado y los tenientes de dichos cuerpos don Demetrio Campoy, don Adolfo Martín Reyes y don Ruperto Regadca Oliva.

Los señores que toman la comisión organizadora bajo ningún concepto, una vez comenzada la Batalla podrán permanecer en la pista.

Todo lo cual nos ruega el presidente de la Comisión, señor Salvat que hagamo público para evitar molestias aquellas personas que en años anteriores venían disfrutando de pase de libre circulación, pues de este modo no solo se evitarán posibles desgracias, sino que tambien resultará el festejo con mayor lucimiento y con perfecto orden que es el propósito y el deseo de todos los entusiastas de esta típica, artística y culta fiesta.

Desde las dos de la tarde de hoy hasta las siete, queda prohibido por orden del alcalde señor Llanos el tránsito de personas y carruajes por el Puente Nuevo y la ronda de Garay.

Teatro Romea

Anoche se representó en este teatro la lindísima comedia de Capuz traducida por Ricardo Blasco «La castellana».

Lo comedia gustó mucho, como ya ocurrió cuando por primera vez fué representada en Murcia.

La obra obtuvo una aceptable interpretación especialmente por parte de la señorita Garrigó que obtuvo un éxito personal en su papel.

Como siempre bastante acertada Anita Ferrí; muy bien Aragones.

Tovar realizó una labor acertada. Los demás completaron el conjunto.

EN EL CASINO

El exceso de original nos impide dedicar la atención que merece la hermosa fiesta que se celebró anoche en el Gasino.

Como siempre ha constituido el baile uno de los festejos más brillan-

tes. El salón está espléndido concurrendo un número considerable de encantadoras muchachas que han bailado sin interrupción hasta bien tarde.

Lo más distinguido de nuestra sociedad y un buen número de bellísimas forasteras ha dado gran realce á esta aristocrática fiesta.

El día de ayer

Fuó un día completo de Pascua. Sol abundante y picante; temperatura deliciosa; abundancia de medios para distraerse á todos los precios; animación callejera; procesiones, elecciones, mitin, toros, bailes, teatros, cines, músicas, truenos, y el que quiera más que pida.

Aquellos temores que se abrigaban el sábado de que la corrida pudiera correr peligro por el aspecto amenazador del cielo, desaparecieron; la primera pregunta de todo buen aficionado al abrir los ojos al nuevo día, fué preguntar si hacia sol; la contestación afirmativa les llenaba de regocijo. El día era torero. Nos habíamos salvado.

Actos religiosos tuvimos: la procesión del Resucitado que salió de la Merced á prima mañana y recorrió la carrera de costumbre. Las calles estaban atestadas de público, los balcones eran ramiletes de muchachas bonitas; flores en abundancia.

En la Catedral tambien hubo abundancia de fieles para asistir á la solemne función del día en la que ofició el Prelado que dió la bendición Pupal.

La política, que en estos días está en plena actividad y que ha legado á invadirlo todo, tuvo su apoteosis en las elecciones de senadores que se celebraron en la Diputación.

Las personalidades políticas de la provincia estaban allí. Todos los pueblos estaban representados; y para mayor solemnidad del día y del acto asistió á él el ilustre político don Juan de la Cierva.

Sacamos, ó mejor dicho, sacaron de la urna los tres abuelos de la Patria; salud y buena mano para hacer bien por nosotros!

Los aficionados á la oratoria tambien tuvieron motivo de distracción. En Romea se verificó el mitin de los maestros interinos; entusiasmo y discursos hubo en abundancia. Que consigan lo que desean es nuestro deseo y el de ellos.

A medio día las calles de la Trapería y Platería, daban un «crujido» como se dice en el lenguaje propio del día. Nuestras paisanas y las forasteras, que eran muchas, se abararon á la calle con los trapitos de gata y con unas caras en relación con la solemnidad del día.

¡Que nube de muchachas bonitas! En aquellos momentos se ovidaba uno de los maestros y de los senadores.

Las calles rebosantes, sin poder moverse, á ratos; los cafés, las sociedades y el Casino, plétricos; el sol apretando; y la alegría invadiendo todo.

¡Y que nos hablen de Verdun y de la carestía de los fletes!

Por la tarde, otra tontería de espectáculo: mantones de Manila; mantillas blancas; clavelones; más mujeres bonitas; músicas; bullicio

Carnet de modas

Al fin, queridas lectoras, podremos ir ocupadas de las modas de primavera.

El temporal ha cesado, ó por lo menos ha disminuido, y como estamos en plena primavera, conviene que tengais preparadas vuestras toalets.

Este año comenzarán, claro que no ahora, sino cuando esté más avanzada la temporada, á llevarse de nuevo los trajes de alpaca. Los tonos más preferidos de color son oscuros, principalmente el negro y el azul marino oscuro, y en cuanto á la forma, la hechura sastre, moda que ya en otra ocasión dijimos que ha vuelto á generalizarse mucho, es la preferida para esta clase de trajes, pues no se presta dicho género á otros modelos, que resultarían de muy dudoso gusto.

Si creo conveniente deciros que existe hoy un modelo que, sin poderlo llamar propiamente sastre, tiene con él grandes analogías. La falda es corta y acampanada, y el abrigo tiene el talle muy alto y una especie de volante que cae desde la cintura.

Los sombreros de paja pequeños llevan adornos figurando alas de la misma clase de paja; dichas alas deben ser muy altas y colocadas sobre la copa en forma de abanico.

En los velos que se llevan sobre la cara vuelve la moda de que sean muy cortos y flamantes. Me explico esta moda, y de desear es que no desapareciera, pues los velos colocados así son muchos más prácticos y artísticos, porque no hay cosa más fea que ver en los restaurantes y patiserías á las damas, teniendo que recogerse dicho velo á la hora del te. Con esta moda quedan la boca y la nariz completamente libres.

Una nota interesante quiero daros hoy, y es la que se refiere á las sombrillas. Estas serán este año de gasa, plisadas, algunas de color rosa, adornadas con flores de pitimí, el puño de madera, sin adorno alguno. La forma de estas sombrillas será de las llamadas japonesas, adornadas con un volante, también de gasa plisada.

Y nada más por hoy; en nuestra próxima charla creo que podré hablaros de los nuevos modelos, pues los modistos se preparan á lanzar sus últimas creaciones de primavera.

Sabina de Beauvoir.

París, Abril de 1916.

CUENTO

LA LOCA

I

Decididamente, eran aquellos tiempos de democracia. Unos años antes, aquella novelesca boda de Aurea Camposanto, hija de los nobles marqueses de Camposanto y vizcondes de Alberca con Rafaeliyo, el hijo de la señora Antonia la mondonguera y de Perico el esquilador, hubiera producido un terremoto en todas las esteras sociales. Ahora se hablaba de ello, los periódicos lo dedicaban largas columnas, pero ninguna se incomodaba, ni protestaba nadie. Es más, muchos almirados, cronistas se ludaban la boda como un símbolo de las nuevas ideas, del derrumbamiento de los viejos prejuicios, de no sabemos cuantas entelequias sociológicas más.

Bodas de estas desiguales ha habido muchas en la literatura novelesca. Pero siempre ha sido con oposición de los padres y de la familia de la parte que representa la alcaurnia. Aquí no; Rafaeliyo fué acogido desde el primer momento con simpatía y júbilo en el blas-

ñado palacio de Camposanto. Todas las puertas se le abrieron y fueron los padres y hermanos de Aurea los que más influyeron en su ánimo para que aceptase en enlace.

Bueno es advertir que Rafaeliyo era una de las celebridades nacionales de la época. Figuraba entre el par de fenómenos que se disputaban la hegemonía del toro en todas las plazas de España. Ganaba el dinero á borbotones y á los 25 años, era uno de los primeros accionistas del Banco de España, y el más rico propietario de Andalucía y Extremadura. Era joven, fuerte, y aun le quedaban muchos años de carrera y mucho dinero por ganar.

La casa de los Camposanto, aunque rica y fastuosa, estaba en decadencia desde hacía mucho tiempo. Bajaba por un plano inclinado y era preciso poner una fuerte cuña á aquel descenso. Esta cuña era aquel hijo del pueblo cargado de oro y en el pináculo de una fama plebeya.

Aurea al principio se había resistido á aceptar. El orgullo de la estirpe, muerto en todos los de su sangre, se sublevaban en ella.

Rafaeliyo le había conocido en una tienda en la ganadería de sus padres, ganadería sobre la que pesaban tres hipotecas. A sus primeras galanterías respondió con un frío desden. Después un día Ludovico, el hermano mayor, gran amigo de toreros, danzantes y escritores bohemios había presentado á Rafaeliyo en su casa. Aquellas amistades sentaban muy bien. Eran el último cachet, de distinción.

A fuerza de insistencias y asiduidades Aurea se rindió. Y la boda se celebró un hermoso día de Marzo con un fausto regio. Fué un día de animación y de curiosidad en Madrid. Todos los fotógrafos de todos los periódicos ilustrados enfocaron á los novios á la salida de San Jerónimo. La gente de los clásicos barrios de la Inclusa y del Hospicio aclamó al fenómeno, embutido en un frac y constelada la blanca pechera de piedras preciosas, y á la novia, figura extraordinaria que sin descender de las cumbres de la sociedad, tendía su mano blanca aristocrática, para que asido á ella subiese á su lado un hijo del arroyo...

II

Poco después de la luna de miel empezaron los disgustos en el matrimonio. Era imposible fundir aquellas dos sangres ni que congeniasen caracteres tan opuestos. Ni la delicadeza ni la educación se improvisan, y aun tratando de acariar las marasas enormes del matador de toros hacían sangre.

Aurea hubiera querido vivir retirada en una discreta penumbra, consagrada por entero al hogar. Sentía humillada y aceptaba su humillación como un deber. Pero su pudor se resistía á exhibir aquella humillación ostentosamente.

Su marido, por el contrario, estaba henchido como un pavo de Navidad. Quería lucir á la primogénita de Camposanto como se luce un filifer de perlas en la corbata. La paseó ostentadamente por Andalucía, entró la chusma de la que había formado parte en su mocedad. En la feria de Sevilla, después de su viaje de bodas por el extranjero, «había dado el golpe», según contaba luego á sus amigos de Madrid.

Aurea, resignada se sometía á todas estas pueriles vanidades del fenómeno. A lo sumo oponía una resistencia pasada y débil. Ya que su vida había ido por aquel cauce pretendía habituarse á él.

Bien pronto se comprendió que esto no era posible.

Los primeros disgustos vinieron por parte de la familia del fenómeno. Era una verdadera tribu gitana, recelosa, rapaz, egoísta, con todas las deformidades morales de la gilda. Vio en Aurea Campo-

santo, á una intrusa, á una advenediza que iba á disputarles su dershco á heredar. El odio de esas despertó en ellos un rencor sordo y comprimido algún tiempo, desbordado después. No eran ellos los que recibían merced con aquel enlace. Era ella la aristocrática en decadencia la que había seducido al fenómeno para recrearse á costa de sus temeridades y de su sangre. Y la tormenta estalló un día fulminante y brutal.

Aurea con mucha dignidad cogió sus cosas, sus recuerdos de familia, montó en un automóvil en unión de una vieja criada de sus padres y corrió á refugiarse en casa de éstos.

La reobieron caras adustas y coléricas.

—Eres una loca—le dijo su hermano por todo consuelo—siempre lo fuiste y nos haces sufrir las consecuencias de tu locura á todos. Todo lo que te pasa con tu marido es por culpa tuya. Rafael es un pedazo de pan. Con él muy poco talento le hubieras dominado á tu antojo. Es joven, rico, célebre ¿qué más podías desear? El maldito orgullo de clase es el único enemigo de tu ventura. Créeme, hermanita. Hoy vivimos en otros tiempos de aquellos con que sueñas, sin duda. El Cid Campeador si viviera haría un papel ridículo y no sería admitido en sociedad. Hay que ir con los tiempos.

Aurea se resignó una vez más. Aceptó aquella reconciliación que la proponían y volvió á reunirse con su esposo.

III

Vinieron los días críticos de prueba. Rafael, retirado de los toros se metió á especulaciones bancarias, á negocios disparatados que no entendía y que le proponían á sinvergüenzas, y todo su fabuloso caudal se dispó cual humo. Y ya sin facultades, sin ilusiones, sin fé, volvió á reanudar su lucha en los ruedos en busca del diario pan.

Era un espectáculo lamentable el de aquel ídolo caído, que todas las tardes se compadecían en escarner los mismos que servilmente le habían adorado. Salía á bronca por corrida.

Su cuñado Ludovico declaró que era una vergüenza que aquel desdichado perteneciese á la familia.

Y una tarde el diestro en desgracia, azuzado como por una jauría por el griterío infernal de los tendidos, desesperado, suicida, se metió el mismo en los cuernos del toro y recibió una horrible cornada en un muslo.

Hubo necesidad de amputarle una pierna.

IV

La familia de Aurea acudió en su auxilio. Su hermano Ludovico, compadecido de la vida de privaciones de su hermano, la ofreció generosamente su auxilio.

—Esta vida no te pertenece á tí—dijo—y es indigna de todos nosotros. Vuélvete á casa, y deja á ese hombre que tan desgraciada te ha hecho.

Las ojos de Aurea fulguraron con una llamarada de indignación.

—Lo que me propones es muy digno de tí y de los tuyos. Vosotros me arrojásteis en sus brazos y me retuvisteis en ellos. Y ahora queréis que le abandone á su triste suerte! Ahora precisamente que empiezo á amarle!

Arrojó á toda su familia de la habitación, con frases que eran como latigazos, con toda la altivez de la vieja estirpe en la mirada,

Y

Tenía razón Ludovico. Su hermana Aurea era una loca.

José del Río Sainz.

MAZARRON

Ha salido para Murcia como compromisarios don Emis Paredes Lardín, don José Mepaza Alcaráz, don Francisco Zamora Gomez y don Antonio Garcia.

Los obreros de la mina «San Antonio de Pádua» han vuelto todos al trabajo gracias á las disposiciones dadas para la buena marcha de todos los trabajos por don Martín Medina á quienes según los obreros le están agradecidos.

Según nos manifiestan el señor Medina dejó en libertad á los obreros para que emitiesen su voto en las próximas elecciones por quienes ellos quisieran.

Corresponsal.

Los ingleses se hacen dueños de importantes ferrocarriles.

Mucho se ha hablado y se sigue hablando, para deplorarlo, que Inglaterra haya adquirido derecho sobre la Compañía de los ferrocarriles del Sur de España que tanto valor estratégico tiene y que, por ende, debiera ser exclusivamente nacional.

Muchos dudaban de que ello fuera cierto; pero los ingleses suprimen todo motivo de duda. Inglaterra, siguiendo el mismo procedimiento empleado para adueñarse legítimamente del Canal de Suez, ha comprado numerosas acciones de dicha Empresa, por mediación de su embajador en Madrid, que dió tres millones de pesetas á los herederos de un accionista recientemente fallecido.

Mas todavía puede que esos derechos retornen á España. Una Compañía, la de los Andaluces reosartarios. Para ello le ha ofrecido al embajador inglés cumplir los compromisos por éste adquiridos con los herederos en cuestión. Y la actitud del embajador no es desfavorable á la transferencia, según parece. Ha consultado con su Gobierno y éste no ve inconveniente en la cesión, siempre que se acepten determinadas condiciones. Pero antes de dar repuesta terminante, ha querido conocer la opinión del Gobierno francés, también interesado en el asunto. La respuesta del Gabinete de París ha sido satisfactoria y, en vista de ello, si guense en Londres gestiones para ultimar el asunto.

A lo que se dice, todavía subsisten algunas dificultades, que radican en las condiciones formuladas de común acuerdo por los Gobierno inglés y francés. ¿En qué consisten esas condiciones? ¿Cuáles se aceptan y cuáles se rechazan? He ahí lo que no se dice, aunque á España le conviene mucho saberlo.

Cuestión de simpatías

Los alemanes

Dice las «Últimas Noticias», de Munich:

«La guerra, con sus grandes enseñanzas, también nos ha dado á conocer quién estima las costumbres alemanas y quién poniéndonos buena cara nos está vendiendo. Al lado de crueles desengaños por parte de algún Judas, hemos tenido, no obstante, la satisfacción de no sólo vernos «respetados» sino estimados. De este sentimiento de alegría y de agradecimiento nació ayer en el salón del hotel «Bayerischer Hof», de Munich, la idea de poner la primera piedra para tender un puente que desde Alemania lleve á España y viceversa en libre intercambio los productos de ambas naciones en el terreno del arte y de las ciencias, del comercio y de la industria. El barón



GARGANTA NARIZ Y OIDO
DR. ANGEL ROMERO ELORRIAGA
ESPECIALISTA

CONSULTA: DE DIEZ A UNA
GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO
ALFARO Y PLATERIA, 57

Gautphocus saludó, en representación del comité, á los presentes, fándole las gracias por su asistencia y celebrando el entusiasmo con que había sido acogida su idea. Hizo alusión en su discurso á los lazos antiguos de parentesco desde hace decenios, de las dos casas reinantes de Baviera y España, esperando que España nos había demostrado que la unión de intereses de ambos pueblos sea también cada vez más estrecha.

Luego tomó la palabra el consejero de comercio, Fraenkel, quien dijo que España nos había demostrado sus simpatías, á las que había que corresponder, y que hasta ahora sólo á España se le podía tender la mano en la seguridad de que sería estrechada.

Grandes aplausos acogieron esas palabras y seguidamente se encargó á una comisión el estudiar el nombre que había de darse á la nueva sociedad.

Los franceses

El corresponsal en Madrid de «Le Temps» escribe á este periódico:

«Muy pronto tendrán ocasión de manifestarse las simpatías reales y sinceras franco españolas. A fines de este mes harán un viaje á España algunos miembros del Instituto, viaje que no tendrá carácter alguno oficial, y que es motivado únicamente por el deseo que sienten algunos miembros del mundo intelectual francés de hacer una visita á sus colegas españoles.

Dos grupos diferentes se proponen venir á España; el primero, que llegará á Madrid el 27 del corriente mes se compondrá de monsieur Edmundo Rostand, Bergson, Edmundo Perrier é Imbart de la Tour. Después de muchos días de estancia en la Corte, nuestros académicos irán á Sevilla, Zaragoza, Oviedo, Salamanca y Barcelona.

En Madrid, M. Edmundo Rostand dará una conferencia en el teatro de la Princesa, puesto galantemente á nuestra disposición por el gran actor don Fernando Díaz de Mendoza y su esposa la ilustre actriz doña María Guerrero, amos tan aplaudidos hace poco en París, y de los cuales los parisienenses no han perdido el recuerdo. No es dudoso que el autor de «Cyrano de Bergerac» obtendrá un triunfo ante el público español, tan vibrante y tan entusiasta; por otra parte ninguna obra francesa es en España más popular que «Cyrano».

M. Bergson, Edmundo Perrier é Imbart de la Tour darán, igualmente, en Madrid, algunas conferencias, principalmente en el Ateneo. Inútil es decir que estas, como las de Rostand, serán esperadas por todos los amigos españoles con la más viva impaciencia.

En los círculos intelectuales de Madrid la visita de los académicos franceses es considerada como un feliz acontecimiento, destinado seguramente á estrechar los lazos de amistad francoespañolas. El segundo grupo vendrá algo más tarde; entre sus miembros se contarán, indudablemente; Madame Juan Richopin y el marqués de Vogüé.»

Indispensable

es, á todo el mundo si quiere transportar con seguridad y sin temor á deterioro en sus ropas, proveerse de un baul de los confeccionados en la fabrica de don José Garcia, Puente, 5.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL 1916
LUNES XXIV

San Fidal de Simaringa mr., San Gregorio ob. y San Leoncio.—I. P. OULTOS

Solemas Octavario á Jesús Sacramentado, en la iglesia de Santo Domingo.—Todos los mañanas después de la misa de nueve se leerá la novena. Por la tarde á las cuatro será la novena con sermón que predicarán los oradores siguientes:

Día 24.—D. Luis Tortosa Perez.

VELA Y ALUMBRADO

Día 24.—En Santo Domingo por don Dionisio Miguel Alózar y doña Dolores Gonzalez-Zamorano, conserter.

JEFATURA MUNICIPAL

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del día 23: Patatas nuevas, 9.—Alcachofas, 20.—Tomates, 06.—Habas, 4'50.—Nabos, 0'00.—Cebolla, 0'15.—Ajos, 0'15.—Calabazas, 0'80.—Guisantes, 10.—Bajocas, 50.

MATADERO GENERAL

Las reses sacrificadas en el día 23 para el consumo público fueron las siguientes:

Terneras, 1.—Corderos, 45.—Cabritos, 43.—Vacas, 0.

PESCADERIA

Precios, por kilo, del día 21. Pescada, 2 — Sardina, 1'00.—Bonito, 1'60.—Mújol, 1'20.—Jibias, 1'20.—Galzón, 1'60.—Pajel, 1'60.—Jibias, 1'20.

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.

Catalab

Defunciones, 0.
Nacimientos, 5.
Matrimonios, 0.

San Juan

Defunciones, 2.
Nacimientos, 5.
Matrimonios, 0.



Banco Hipotecario DE ESPAÑA
Agencia general de Murcia

Prestamos Al 5'25 por 100 anual, de 5 á 50 años con amortización.

El Banco admite el reembolso en cualquier época que lo pida el interesado, dejando de devengar intereses. Pueden hacerse reembolsos desde 1.000 pesetas á cuenta del capital.

El Banco facilita toda la cantidad que se solicite siempre que el valor de las fincas lo consienta, y estando bien la titulación las operaciones se despachan en 30 días.

El Banco Hipotecario de España tiene hechas por medio de esta Agencia unas 550 operaciones por más de 5.000.000 de pesetas.

Si las fincas estuvieran hipotecadas el Banco se encarga de su cancelación, sin cobrar comisión alguna por sus trabajos.

La actividad y seriedad de esta Agencia le han acreditado de tal modo en esta plaza que la misma se ve honrada cada día más con la confianza de los propietarios.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.

Las solicitudes de préstamos al Administrador-Apoderado don Alejandro Bócio: Calle de Balart, 11, Murcia.

Horas de consulta: de 8 á 10 y de 2 á 4.

y todo eso de que hablan los poetas y los que no lo son, en una tarde española de corrida de toros.

Y después de la corrida un desfile espléndido por el Parque; nueva exposición de bellezas y muchísima más exposición por el número de carruajes de todas las categorías que circulaban por aquel péctico paseo, que ahora está en todo el lucimiento de sus galas primaverales.

Por la noche lluvia de espectáculos; en Romea comedia francesa, en Ortiz drama truculento, en el Circo películas emocionantes y bailarinas más o menos emocionantes. Para todos los gustos y para todos los bolsillos.

Y para cerrar el día con broche de oro, que podríamos decir en un momento de cursilería, un espléndido baile en el Casino, nueva exposición de mujeres bonitas y elegantes.

Fue un día, pues, de animación y de bullicio en que todo el mundo tuvo medios de distraerse y en que se olvidaron por un rato todos los calentamientos de cabeza y todos los pesares.

Eso se daba ayer y era una tontería desperdiciarlo.

UN CRIMEN

(Por telégrafo)

Mazarrón

23—11 40 m.

El obrero Bartolomé García Lopez que había sido depositado de la mina «San Antonio» agredió al cabeza de parti lo Gineo Ortiz Guillermó, ocasionándole la muerte.

El autor ha sido despedido por la guardia municipal.

Corresponsal.

Los maestros interinos

El acto de ayer

Ayer mañana se celebró en el Teatro Romea la anunciada asamblea de maestros interinos, para pedir que se les concedan escuelas en propiedad.

Todas las localidades se veían ocupadas abundantemente y el sexo bello que daba mayor atractivo y solemnidad al acto.

Presidió la asamblea el maestro interino don Blas Herrera, teniendo a su derecha a doña Tomas Piosse, inspectora provincial de Escuelas de esta provincia; don José María Arnaz, y don Miguel Martínez Muñoz; delegado del gobernador y a su izquierda a don Ezequiel Gaxiola y don Luis Orts.

El presidente dió comienzo al acto exponiendo el fin que con el mismo se proponen los maestros interinos y dando cuenta de las gestiones que hasta la fecha se llevan realizadas, para conseguir que se les nombre maestros en propiedad.

Seguidamente se concedió la palabra a don Luis Carrasco, profesor de instrucción pública de Abarán que pronunció un elocuente discurso, sumándose con verdadero interés a este acto que conceptúa de justicia y que merece ser acogido con gran entusiasmo por todos, por que el maestro es el encargado de dirigir y educar a los hombres del mañana y la enseñanza es el más longero porvenir de las naciones.

Habla después don José Robles, profesor de instrucción pública de Alumbres.

Con frase galana saluda a Murcia la que por su patriotismo—dice el orador—debería ser el pueblo rey del Universo.

Hablo después de la difícil y precaria situación de los maestros interinos, que lo padecen todo y no tienen nada, cuando, en cambio, quien no padece nada lo tiene todo.

Termina diciendo que en nombre de los maestros de Cartagena y La Unión ha llegado esta mañana a Murcia para ofrecer todo su apoyo a Murcia en esta labor más hermosa que se ha impuesto.

D. Jesualdo Cañada explica su presencia en este acto diciendo que viene a él por que lo requieren los pequeños y que a esta clase de requerimientos ni puede ni debe negarse.

Habla de la mezquidad de los sueldos irrisorios de los maestros interinos que con cinco reales es materialmente imposible que puedan vivir y por fuerza han de preocuparse más de su subsistencia que de la enseñanza que no es un medio si no un fin y de los más sagrados.

Hace un recorrido por la enseñanza, arrancando del siglo XVIII. Dice que la enseñanza no nece-

sita solo de la ayuda oficial sino de la sociedad que debe vigorizarla, pues se dá el caso insólito de que se consienta que no se pague el alquiler de las casas escuelas y se vean los maestros en más de una ocasión puestos en la calle, con todos sus muebles y menaje de las escuelas.

Habla después de la forma de enseñar en otros países comparándolo con el sistema de enseñanza en España, sacando deducciones tristísimas.

Termina alentando a los maestros a no desmayar en la empresa comenzada y abogando porque el éxito más feliz sea el digno remate de la obra.

Don José López Almagro, hace un discurso humorístico lleno de amargas realidades que patentizan de una manera evidente la necesidad de que sean atendidos los maestros interinos en su justísima pretensión.

Don Mariano Ruiz Fúnez, que como catedrático de la Universidad, obstea en este acto su representación, dedica en primer lugar un saludo a las señoras que asisten al acto, teniendo para ellas frases de una galateía exquisita y de una belleza solo comparable a la de aquellas a quien van dirigidas.

Seguir el brillante discurso del joven y elocuente catedrático de nuestra Universidad es tarea punto menos que imposible, pues sería necesario tomar íntegros todos los hermosísimos períodos de su oración, para que la frase, al ser transcrita, no perdiera ni su galanura de estilo ni la fuerza de su argumentación.

Mariano Ruiz Funes, que con verdadero deleite era escuchado, alentó a los maestros interinos a pedir que se les reconozca derecho preferente en las oposiciones a escuelas en propiedad y sobre todo a que luchen por que desaparezcan esas ridículas subvenciones de quinientas pesetas con que se trata de hacer ver que se retribuye un trabajo que necesita de todas las energías y de toda la abnegación de esa juventud inapreciada hoy y que debiera constituir nuestra preferente preocupación, por ejercer el sagrado sacerdocio de la enseñanza.

Seguidamente se dió lectura a las adhesiones recibidas, haciendo el resumen del acto el presidente señor Herrera, el que manifestó que una comisión de maestros interinos marchará esta tarde a Madrid, para presentar al rey las conclusiones acordadas en la asamblea.

Todos los oradores fueron aplaudidísimos.

CONCLUSIONES

Las acordadas en la Asamblea se condensan en las siguientes:

1.ª Entregar un memorial al Rey llevado a la mano por una comisión pidiendo su protección, en este enojoso pleito, de los maestros interinos.

2.ª Entrega de documentos y cartas e informes de nuestros presidentes honorarios llevados a la mano al Presidente del Consejo y pedirle su apoyo hacia el ministro de Instrucción pública para la cotización en propiedad de todos los maestros, con servicio interino.

3.ª Entrega de conclusiones de la Asamblea debidamente sancionadas y unidas al R. D. redactado como facsimil, donde queden colocados en propiedad los maestros interinos y suprimidas las interinidades.

NOTICIAS

Le neurastenia es una de las enfermedades que hace grandes estragos, dolencia que puede combatirse fácilmente y en poco tiempo tomando antes de cada comida de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

Enfermo

Se sacantra enfisema desde hace unos días nuestro querido amigo el joven farmacéutico don Manuel Raboriosa.

Da todas las varas le deseamos una pronta mejoría.

PÉRDIDA.—De un llavero con tres llaves y un pañuelo, en la calle de la Ramba, se ruega al que lo haya encontrado lo entregue en la Lotería de la Frenera.

Viajeros

Ha regresado de Madrid el ingeniero de Minas don Alvaro Spotorao.

—Para Yacia ha salido don Luis Ibáñez Pizasa.

—De Laguarda ha regresado el conocido y acreditado comerciante

de esta plaza don José Antonio Gómez.

—En el correo de ayer tardaron para Cieza el alcaide de aquella población don Juan López Martínez y el diputado provincial don Mariano María Blázquez de Castro.

Bautizos

Ayer tarde la fuerza administradora las regeneradoras aguas del Buntimo en la iglesia de San Andrés de esta ciudad, a la preciosa niña que ha dado a luz la distinguida señora doña Delfina Girada Giménez, esposa de nuestro querido amigo don César Oñovas.

A la nueva cristiana se le pusieron los nombres de Delfina Teresa siendo apadrinada por sus primos Ricardo y Teresa Torrecillas.

—En Archena se ha verificado el bautizo del primogénito de nuestro buen amigo don Francisco Sánchez Sellar, poniéndosele el nombre de Francisco de Sales.

A los dichosos padres enviamos nuestras enhorabuena.

LOS TOROS

En Murcia

La gente aficionada se acostó el sábado sin que le llegara la camisa al cuerpo. No era para menos. El sábado habíase presentado bastante encapotado; cayeron sus gotitas y todo; y aunque aquello parecía que no iba a tener consistencia, el viento que soplabá, las nubes que no se iban, y esta maldita condición que tienen las corridas en Murcia de atraer el agua, nos hizo pensar si el domingo tendríamos una segunda edición de aquellas otras corridas en que los empresarios pesaron peores horas que si estuvieran en las trincheras del frente oriental.

Pero, no; apareció el domingo resultante espléndido; las nubes se habían alejado; renació la calma; el regocíjo nos invadió e invadió especialmente a los empresarios.

Sol á rabiá y temperatura agradable, pues un venticello un tanto fresco, amortiguó los efectos de papá Febo que este año viene apretando.

Y puesto que ya estamos seguros de que no va á haber agua, nos dejaremos de preludios y pasaremos á contras, queridos lectores, lo que ayer tarde vimos en nuestro circo taurino.

Ante todo y sobre todo, el murjorío que era muy estimable.

La entrada no era muy buena, pero pudo ser peor; para todo hay consuelo.

Y terminaremos diciendo que presidió don José Poveda, que hacen el desfile las cuadrillas sin muchos aplausos y se dá suelta al

PRIMERO

Se llama Musolino y va marcado con el número 81; el animalito se trae su aspecto de toro metido en años.

De salida arremete con los caballos, tumba á los tres de tanda, y sale con una vara atravesada como un agujón de señora.

Y comienza una faena que no se acaba nunca para desprender del pobre Musolino aquel adorno inoportuno. No hay medio.

Los de tanda se deciden á entrar apesar de que el enemigo le ha salido un cuerno más, y el de Bañuelos, que hubiera sido un bravo toro, arremete con ganas cuatro veces, dá otros tantos tumbos y mata dos pencos.

Es una verdadera lástima lo que ha ocurrido.

Por fin cuando se cambia el tercio, y merced á que Punteret lo espatea con inteligencia, se desprende de la vara y respiramos todos. Sobre todo el toro.

Chicorro, tras muchas fatigas, deja un par medianejo á la media vuelta reptándose con uno de frente también irregular, Jardinero coloca un par de castigo escuchando palmas.

Briada el de Begoña y comienza toreando muy valiente con la izquierda pero demasiado embarrullado, Aprovecha con vista y seña

la un pinchazo muy bonito que es aplaudido.

Nueva faena muy valiente, pero siempre en movimiento exajerado, y entra con ganas para dejar una buena que mata.

SEGUNDO

Es más chico que su hermanito, se llama «Chocolatero» y en la dehesa ocupaba el primer lugar de la colección.

También con muchos pies, sale del sitio oscuro, y se los para Punteret por verónicas, comiéndole el del chocolate el terreno.

Hay un gran abuso de capoteo por todos.

Bastante acosado se acerca el de Bañuelos cuatro veces á los caballos, dejando una ración para las fieras del circo.

El reserva cogó una vez en peligro y el de Begoña escuchó justas palmas en un quite de apreturas.

También otro piquero quebró el palo y se dejó el alorno en el morrillo.

Aguilita deja dos pares de muy buena marca y Turini uno y medio, también muy decentito.

Punteret, cuando ha cumplido con el usia, comienza á pasar con bastante inseguridad y sin que veamos nada que valga la pena. Piacha una vez, y pudo ser mejor aquello si se hubiera apretado un poco más el hombre.

Nueva faena, insegura siempre, y otro pinchazo entrando á distancia.

El tipo se defiende en las tablas y el chico deja una vez media atravesada, que escupe el morucho, y una bien puesta que acaba con Chocolatero.

Hay palmas.

TERCERO

Se llama «Calceto», lleva el número 11 y sale con los consabidos pies de todos sus hermanos, terminando acariciando á los de aupa. Otro piquero quiebra la vara. ¿Es que está tan cara la madera?; parecé que están hechas de tecino de cielo.

Freg se luce parando al de Bañuelo por que mueve muy bonitamente los brazos.

El animal tona cuatro varas con muchísimo compromiso y despena un jaco. Punteret y Begoña, se lucen en quites.

Los de tanda cumplen con los palos y pasa el bicho á manos de Freg.

Realiza una faena por bajo con vista al principio y embarullándose al final metiendo muy bien Begoña el capote.

Luisito entra con precauciones y piacha en lo duro.

Sigue toreando bien, apretándose y entrando mejor que antes deja una ea lo alto que mata sin puntilla.

(Ovalión y apéndice).

CUARTO

Se llama «Atrevido» lleva en el lomo el número 82 y su tipo es resultante feo.

Begoña para el animalucho, que ya ha acariciado a los caballos según costumbre, moviendo los pies y los brazos muy bonitamente.

El Atrevido hace honor á su tipo de buey y con una barbaridad de fatigas y á muchos ruegos toma cuatro varas sin causar bajas.

Jardinero dá una par superiorísimo, y medio a la media vuelta que ya no es tan bonito.

Rizao cump'e.

El de Begoña, después de brindar á un amigo, pasa bastante inseguro toreando con las dos manos y moviéndose más que un candidato en visperas de elecciones. Aprovecha y deja media que escupe el bicho.

Este se entablara para defenderse y allí hay tazonazo en abundancia, dos pinchazos y un intento de descabe lo.

Finalmente agarra una estocada que termina con el bicho y con el aburrimento que nos invadía.

QUINTO

También es feillo. Se llama Torlillo y lleva el número 84. Como la cara es el espejo del alma, nos dió en la nariz al verlo que no llevaba nada dentro, y acertamos. Buéy de solemnidad.

Punteret se pone tonto queriendo veroniquearlo y el animal sin entrar por uvas. Punteret demostró muy poca vista con aquellos intentos.

No hay que decir que el animalito es condenado al tuesten y que los dos chicos de tanda lo hacen á conciencia.

El marrajo salta dos veces la barrera y en una de ellas apenas si deja una tabla en su sitio. Una especie de mortero de 42.

Punteret está tranquilo y toros despacio para pinchar no muy bien.

Sigue el muchaco pasando al toro y pasando lo suyo, y termina muy cuerdateamente con una estocada en los bajos.

SEXTO

Se llama Recort, es fino de agujas y como todos sus hermanos sale mas ligero que el viento. Como que han resultado unos bañuelos de viento.

Freg, con más buena voluntad que suerte, logra pararlo.

El animalito tardó, obligado y muy de compromiso tomó cuatro varas y mató un par de paecos.

Los de tanda dejan tres pares en cuatro tiempos, sin pena ni gloria.

Luis Freg nos echa á la calle después de una faena valiente y muy de cerca; toreando por bajo casi siempre, con una estocada en su sitio.

Y esto fué todo lo que dió de sí la tarde taurina.

Reconozcamos que el ganado tenía mucho que matar. De esos toros no les echan á los «fenómenos».

PIJA TOSTE.

(Por telégrafo)

En Madrid

23.—A las 11'15 n.

El ganado de Aléas cumplió. Maya quedó bien y superior. Ceuta superiorísimo y ovacionado.

Fue cogido, resultando con una cornada de 10 centímetros en el muslo.

El herido fué conducido en una camilla á sudomicilio.

Maya también fué cogido resultando con una herida en la mano y contusiones en distintos puntos del cuerpo.

CARABANHEL

El ganado de Cobaleda cumplió. Píayerito, Rodarte y Andalúz estuvieron superiorísimos.

A todos les ineron concedidas orejas.

TETUAN

Los toros de Torres desiguales. Rondoño fué cogido resultando con dos cornadas, una en la región mamaria y otra en el muslo. Mendez y Torquito, valientes.

En San Sebastian

Se ha celebrado la corrida á beneficio de la prensa, lidiándose ganado de Veragua que resultó dincil. Gaena ha quedado bien.

En Sevilla

Los toros de Santa Coloma han sido tan pequeños que el público los ha protestado.

Joselito ha estado superior con la eapa, siendo ovacionado con la mula y cobrendo buenas esteos.

Belmonte ha estado valentísimo, quedando superior con el estoque.

Joselito banderilleó al quinto siendo ovacionado.

Barcelona

LAS ARENAS

El ganado palmas ha resultado buenisimo. Pacomio quedó regular; Vazquez II y Larita bien.

El peador Agujetillas resultó con brazo tracturado de una caída.

Valladolid

Cobaledas buenos. Pastorzs, superiorísimo; Gracia, valiente; Habanero, bien.

En Bilbao

Toros de Tobas, cumplieron. Fortuna, superior; Zarco, valiente.

En Pamplona

La corrida de esta tarde resultó buena. Marchenero ha quedado superior-Pacorro valiente.

En Guadalupe

Cobaledas buenos. Blanquito y Belmontito regulares.

Las elecciones de senadores

(Por telégrafo)

En Madrid

23.—A las 11'15 n.

Esta mañana se han celebrado las elecciones de senadores, resultando triunfantes en Madrid, Ortueta, Ribera y Retortillo, liberales y Yañez conservador.

Han quedado derrotados Prat, conservador y Toribio Fernandez, republicano.

La Universidad central ha elegido á Ortega Morejon por 181 votos, derrotando á don Gumersindo Azcárate que se lo á obtenido 146.

En la Academia de Ciencias Morales ha triunfado Sanz Escartin.

En la Española, Commelelán. En la de Ciencias Exactas, Cortazar.

En la de Bellas Artes, Avilés. En la de Medicina, Erguete.

Por la Económica matritense don Luis Federico Guirao, Salamanca

En lo elección verificada en la Universidad ha resultado derrotado Unamuno, que solamente ha obtenido 4 votos.

Resultado total

El resumen oficial de los senadores elegidos hoy, es el siguiente.

106 libe ales, 33 conservadores, 2 ciervistas, 4 mauristas, 2 reformistas, 1 jaimista, 7 regionalistas, 3 independientes, 1 integrista, 3 indefinidos y 1 republicano.

Regreso de Maura

(Por telégrafo)

23.—A las 3'15 n.

Esta noche ha regresado á Madrid el expresidente del Consejo don Antonio Maura.

Alicante

(Por telégrafo)

Vigilante fallecido

23.—A las 11'15 n.

Ha fallecido el policía herido ayer por un ladrón que le disparó dos tiros cuando intentaba detenerle.

Chimenea incendiada

(Por telégrafo)

23.—A las 11'15 n.

Año he se le prendió fuego á la chimenea del ministerio de lo Gobernación. Fue sofocado rápidamente.

Homenaje a Cervantes

(Por telégrafo)

23.—A las 11'15 n.

Con gran solemnidad se ha celebrado el homenaje á Cervantes. Diez mil niños han desfilado por delante del monumento del inmortal ingenio, cantando himnos y depositando flores al pie de la estatua, situada en la plaza de las Cortes.

Se les repartió á los niños un ejemplar de los entremeses de Cervantes titulado «La guarda cuidadosa» mandada imprimir por el ministro de Instrucción Pública.

Varias bandas de música, entré ellas la municipal, amenizaron el acto que ha resultado brillantísimo.

Presenciaron el acto del desme el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción y de la Guerra y un gentío inmenso.

Al terminar el acto los escolares de Madrid nan dirigido un telegrama de salutación á todos sus compañeros de los países donde se habla la lengua castellana.

Esta ha sido la única fiesta que se ha celebrado en Madrid hoy día del centenario por haberse suspendido las otras que habia anunciadas con motivo de la guerra.

ACADEMIA P. FIEUX

SANTO DOMINGO, 31

Tertulia francesa domingos y días festivos de cinco á nueve de la noche.

Entrada libre; cuota 0'20 pesetas.

Imp. EL TIEMPO.

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESESORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bombina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) **Sucesor de Juan Bernal e Hijo**

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pidanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjero.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de materiales de construcción de **Juan Bernal González (Palmar)**

Depósito, Lencería, 22, MURCIA. Completo y variado catálogo. Géneros garantizados. Premios en varias exposiciones con Medalla de oro

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

LA UNION--Cartagena

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANNA SVENSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de Fundición.—Caldere-ria y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Reina Victoria Eugenia

Saldrá el 4 de Mayo de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Sta. Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor

León XIII

Saldrá el 12 de Mayo de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón, el 14 de Coruña, el 15 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas á Antillas, Méjico, New-York, y Costafirme

El Vapor

Montevideo

Saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga, y el 30 de Cádiz para New-York Habana, Veracruz y Puerto Méjico

El vapor

Reina Maria Cristina

Saldrá el 16 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 21 de Coruña para Habana Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbor- do en Habana.

El Vapor

Manuel Calvo

Saldrá el día 10 de Mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Gabello y La Guay- ra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Oro, Guama, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

El Vapor

Legazpi

Saldrá el 31 de Abril de Barcelona, para Port-Said, Suez, Coloma Singapore, Holo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Ratos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros a quienes la compañía dá alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Agencia en Murcia: Magin Peña Torres, Belluga 8.

Polvos New-York

El que quiera afeitarse sin navaja que compre de estos polvos una caja; y si es dama y el cutis se le afea, hé aquí la infalible panacea. Una peseta.—Venta exclusiva BAZAR MURCIANO.

Se vende un motor nuevo de 5 HP.-300 voltios.—Corriente continua—Se traa forman todos los timbres de pila corriente directa y cuadros indica- dores etc.—Capuchinas 15.

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con VINO Fosfatado Victoria

—Botella de 750 gramos 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Solquer.—Murcia.

No mas purgas

Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil.—2.º Con tacto perfecto con las paredes intestinales.—3.º Darretimiento completo.—4.º Acción osmótica y desecante y estimulación de la contractilidad del intestino, pro lucion lo rápidamente la evacuación.—5.º La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «VICTORIA», que para cada uno, pesa; a todos, 1.50 Depósito en Murcia; don Antonio Ruiz Solquer.

La Catalana

Seguros contra incendios y explo- siones de toda clase

Contra la pérdida de alquileres, Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendios

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña 15 y Correo 621.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1914

Balances comparados

	Año 1913	Ptas. Cts.
Capital suscrito	5.000.000	
Id. desembolsado	1.500.000	
Reserva estatutaria	1.000.000	
Reservas técnicas	1.446.076'63	
Id. de provisión y garantía	533.291'75	
Primas netas	3.409.774'75	
Siniestros indemnizados hasta el día 31 de Abril.	17.285.206'14	
	Año 1914	Ptas. Cts.
Capital suscrito	5.000.000	
Id. desembolsado	1.500.000	
Reserva estatutaria	1.000.000	
Reservas técnicas	1.665.961'92	
Id. de provisión y garantía	672.748'33	
Primas netas	4.344.308'38	
Siniestros indemnizados hasta el 31 de Diciembre 1914.	19.428.627'26	

Estado comparativo por decenios

Año	Indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas estatutarias
1874	48.321'29	93.619'38	66.889'25
1884	217.289'01	178.139'53	166.026'35
1894	410.256'54	315.555'12	288.344'88
1904	670.419'20	619.679'52	606.823'04
1914	2.131.421'12	1.445.810'92	1.000.000'00

Autorizado por la inspección de Seguros en 3 de Marzo de 1915

Delegado en Murcia Don Agustín Montevideo, Santa Teresa, 7.

Máquinas de coser, bordar y accesorios. Máquinas de hacer géneros de punto y accesorios. Máquinas de escribir «Yost» y accesorios de todos los sistemas. Bicycletas, moto-cicletas y accesorios. Gramophones, discos y accesorios. Camas de hierro y de madera. Muebles de todas clases y curvados. Taller de reparaciones.

PABLO MARTINEZ SAGASIA 32, 34 y 36.—MURCIA VENTAS A PLAZOS



Desde 1.º de Abril

empezó á funcionar la AGENCIA DE ENCARGOS de D. DIEGO LOPEZ. Servicio diario á domicilio entre MURCIA y LORCA y puertos inmediatos. Compañía para todas las poblaciones de España.—Casa en Murcia, Sociedad, 4, y Santa Quiteria, 9.

ALFOMBRIAS LIMPIABARRIOS, se han recibido todos los tamaños en el BAZAR MURCIANO

«De espaldas al Amor» POR LUIS PONCE DE LEON

De venta en la librería de Sucesores de Nogués.

MATERIAL ELÉCTRICO

Después de haber vencido inñinidad de dificultades hemos podido conseguir completar nuestro STOCK de este material y hoy nos complacemos en ofrecerlo á nuestra distinguida clientela y al público en general. Nuestros precios son módicos á la vez que nuestro material es de lo mejor y más práctico que se fabrica en este ramo.

CONDUCTORES 3, hilos y flexibles de la reconocida casa PIRELLI Y C.º de MILAN (ITALIA). PORTALAMPARAS y demás material pequeño. LAMPARAS DE FILAMENTO METALICO de diferentes marcas como OSRAM, A. G., PHILIPS, WOLFRAM y otras. Brugatolas y C.º.—Sociedad núm. 10. CASA FUNDADA EN 1890.— Teléfono número 162

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Capital: 25 millones de pesetas

Fábrica en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905
Premio de Honor. Exposición de Industrias de Madrid 1905
Gran Premio. Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—ales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido estibídico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico impactuante para el estudio racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandeau

Aviso importante.—Podrá la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis; no comprar un entorpecer antes de nuestras tarifas. Diríjase á la

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica Gineco

MADRID

PETROLLEO

PARA EL PELO

Lección antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Descríbase de las imitaciones.

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petrolleo Gal en infinidad de botellas puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumeterías y droguerías.

Le venta en Murcia, Platería, 66 y 68. In Cartagena, Calle Meyer, núm. 33.

Liquido TORRAS

de plantas sin olor, es el quita manchas verdadero, aun siendo difícil.

PARAGUAS.—Los hay de superior calidad y muy baratos en EL BAZAR MURCIANO.

Tarjetas de visita á 2 pesetas el ciento se hacen en esta imprenta.—También se venden actas matrimoniales, avisos para el Juzgado y fes de vida.

Lo Mejor de lo Mejor

Cualquier jabón siente rabia, ó al menos se queda en Babia, ante ese quid soberano que tiene el de *Heno de Pravia*. (Lo vende el Bazar Murciano.) Pastilla chica, 25 céntimos. Grande, 1 peseta.

EL JUGUETE DE MODA

¿Ha oído V. la Citarina Roym? Sin saber solfa, cualquiera maneja una Citarina y toca «La Rabalera», ó un cuplé de «La Argentina». Con decir que toca sola todo otro elogio es en vano, y por comprarla, habrá cola pronto en el Bazar Murciano

AGUA DEL CAIRO

Devuelve progreso vamente al pelo su primitivo color.

Único depósito en la provincia: BAZAR MURCIANO.—MURCIA Y CARTAGENA. PRECIO: 2 PSET.